

爱护美丽家园 共创文明城市

龙山区开展志愿服务活动

本报讯(记者 刘鹰)为助力“全国文明城市”创建工作,龙山区创城办联合龙山区新时代文明实践中心开展了“爱护美丽家园、共创文明城市”志愿服务活动。连日来,来自街道社区的工作人员及“五老”

人员、大学生和小区居民,以实际行动引导广大市民群众积极投身到文明城市创建活动中来,切实增强居民的获得感、幸福感。活动中,志愿者们的身影出现在大街小巷和胡同及居民小区,他们或是俯

身捡拾垃圾杂物,或是举高跷脚清理悬挂在树枝、围栏上的漂浮物,或是用清水、涂料还原墙面本色……以实际行动展现出“红马甲”志愿者们不怕脏、不怕累,积极维护城市环境整洁干净的志愿服务

精神面貌。大学生志愿者张珈宁说:“尽管很辛苦,但是看着清理过的区域环境变得干净整洁,成就感满满。为美丽辽源建设贡献青春力量,我感到光荣和自豪。”

据了解,为了让城市变得更加美丽,龙山区将持续开展志愿服务活动,增加“创城”工作的全民参与度,巩固我市文明城市创建成果,以实际行动助推“创城”工作出实效。



海棠花儿俏 辽源景色靓

为助力“创城”、为城市环境增光添彩,市园林管理中心有效利用城区道路立体公共设施,分别在龙山隧道、人民大街、东吉大路、西吉大路等街路建立起立体花摆景观带,为市民群众打造出鲜花满目、清新靓丽的城市环境,实现了“一街一品一路一景”工作目标。图为8月3日,辽河大桥交通围栏上的海棠花开得正艳。 本报记者 刘鹰 摄



家门口就业 挣钱顾家两不误

本报记者 刘畅 宋建立

走进东丰县大兴镇六禾现代农业科技示范大棚内,映入眼帘的是整齐划一的苗盘和动作麻利、忙着育苗的工作人员。刘香菊就是其中的一位。了解记者的来意后,刘香菊主动和记者拉起了家常。

刘香菊是东辽县年丰村的村民,家里有丈夫和两个女儿。2020年秋天六禾现代农业产业园建成后,她和丈夫刘松明成为第一批应聘上岗的工人。在这之前,家里四口人仅靠20多亩自留地的收成,每年大约有2万多元的收入,除去日常开销,还要供养两个女儿读书,日子过得捉襟见肘。刘香菊说,夫妻俩也想过像村里其他人一样去大城市打工,多挣点钱,可又放心不下两个女儿自己在家,挣钱

和顾家终究是两难全。

“现在可好啦,园区离家这么近,挣钱顾家两不误!”刘香菊提起到园区工作后的改变,底气十足,说话也更加铿锵有力。初到园区工作,刘香菊因工作细致认真,被留在育苗棚当一名育苗员,丈夫主要负责园区里的日常维修维护。“2021年,我自己就挣了近6万块钱,我家那口子是男工,活儿能累点儿,挣了近8万元,加上我俩自留地的收入,这一年我们就挣了近17万元!比我们之前的收入翻了好几番啊!我们不但工资高,园区还包吃包住。今年,大女儿工作了,小女儿住校,我们老两口在园区

住得好吃得也好,几乎没有什么开销,日子真是越过越有盼头了。以前做梦也想不到,在家门口就能挣这么多钱啊!”说到两口子的收入时,刘香菊掩饰不住内心的喜悦,脸上写满了幸福和自豪。

享受到乡村振兴政策红利的不只是刘香菊一家,六禾现代农业田园综合体秉承循环、有机、设施、订单、特色、休闲“六个农业”融合发展理念,引领和带动全市现代农业发展,对19户居民进行特色民宿改造,共建有食用菌和蔬菜大棚99栋,鹿舍93栋,常年安置就业500余人,人均年收入达到5万余元。

乡村振兴 辽源在行动

千米油画廊成最“拉风”网红

本报记者 张莹莹

驱车行驶在拉拉河镇与祥鹿街道交界处,一道千米国风油画廊最吸引眼球。听说有很多大咖来这里“打卡”,吸引他们的,就是这道最“拉风”的网红墙。为了丰富群众业余生活,提升乡村文化品位,拉拉河镇别出心裁,利用当地人文特色与丰富的资源优势,决心打造一道人居环境靓丽的风景线,不承想,这项“大工程”一画就是五千米。

这道具有国风油画诗意的文化长廊,内含画卷近千幅,每幅画作被植入多种文化元素:农耕文化、国画文化、红色文化、民俗文化、村规民约……在绿树红花、白砖红瓦的映衬下,这里是新时代乡村文化浓浓的缩影——一幅绚丽多彩、生机勃勃的乡村振兴新画卷。在双福村、拉拉河村,村民就是“设计师”。本着“我的家乡我设计”的理念,拉拉河镇乡村振兴办向村

民征集“我最喜欢的图片”210张。其中,40张最受大家欢迎、最能体现特色、最充满正能量的图片脱颖而出:灵动的小燕子、炫彩的花蝴蝶、昂扬的大公鸡,向日葵花里美丽的姑娘,金黄麦穗儿下的梦想……走在乡间的小路上,浓浓乡情跃然于上。春风巷、百花巷,酒香十里不如千米油画廊。这里,是新时代乡村文化浓浓的缩影。

市交通运输综合行政执法支队

维护道路运输市场安全稳定“出实招”

本报讯(记者 宋建立 吴培民)近期,为全力保障道路运输市场安全,市交通运输综合行政执法支队采取多项举措加强行业监管。同时,将安全防汛工作作为当前重点任务,严格落实带班值班制度,随时待命。

安全监管无死角。专门成立安全督导组,采取“线上+线下”“明察+暗访”“回头+交叉”等检查方式,分别对客运企业、货运企业、对内业资料、消防设

施、应急准备、动态监管等逐一对标检查。同时,联合市市场监督管理局对不合格气罐进行重新检验。安全隐患零容忍。在执法检查中,对“两客一危”动态监管中发现视频盲区实施处罚并责令整改;对运输企业存在从业人员不到位、运输车辆动态监控不到位、没有配备专职安全员等问题,明确整改要求,下发限期整改通知书。同时,还采取约谈、警示、提醒等方式,督促运输企业强化责任

措施落实。违法行为严整治。稽查执法大队、路政超限执法大队采取定点不定时、定时不定点、夜查日查相结合、与公安交警综合执法等方式对出租车异地营运、“黑车”和超限超载货物运输违法行为进行严厉打击。截至7月29日,实现“四个清零”目标,即货源地超限超载装载行为清零、普通国省公路超限超载清零、非法改装车辆行为清零、侵害公路路产路权行为清零。

《中华人民共和国反有组织犯罪法》 应知应会

《反有组织犯罪法》对保护未成年人合法权益是如何规定的?

教育行政部门、学校应当会同有关部门建立防范有组织犯罪侵害校园工作机制,加强反有组织犯罪宣传教育,增强学生防范有组织犯罪的意识,教育引导学生自觉抵制有组织犯罪,防范有组织犯罪的侵害。学校发现有组织犯罪侵害学生人身、财产安全,妨害校园及周边秩序的,有组织犯罪组织在学生中发展成员的,或者学生参加有组织犯罪活动的,应当及时制止,并采取防范措施,并向公安机关和教育行

《反有组织犯罪法》对保护犯罪嫌疑人、被告人及其家属的合法权益是如何规定的?

有组织犯罪的犯罪嫌疑人、被告人自愿如实供述自己的罪行,承认指控的犯罪事实,愿意接受处罚的,可以依法从宽处理。采取异地羁押措施的,应当依法通知犯罪嫌疑人、被告人的家属和辩护人。犯罪嫌疑人、被告人检举、揭发重大犯罪或者其他共同犯罪人或者提供侦破重大案件的重要线索或者证据,同案处理可能导致其本人或者近亲属人身危险的,可以分案处理。实施有组织犯罪的人员配合侦查、起

辽源市公安局举报方式: 举报电话:0437-3282363、3232110 举报地址:辽源市人民大街4456号扫黑办

党史人物

西安军分区司令员管松涛(上)

管松涛(1902—1966)是从旧军队(东北军)中投奔八路军的。在八路军、人民解放军的队伍中历任旅参谋长、旅长、军分区司令员、师长、军参谋长,1955年中央军委授予少将军衔。在管松涛的戎马生涯中,坚持西安(今吉林省辽源市)地区两年多(1946.5—1948.7)艰难困苦的战后武装斗争,谱写了光辉的篇章。

在峥嵘岁月里,在西安这块土地上,在中长、沈吉、四梅铁路之间的三角地带里,在对敌斗争的血与火的严酷斗争中,辽宁第二军分区(即西安军分区)的司令员管松涛,踏遍了这里的山山水水,倾注了心血,方圆数万平方公里地域里的广大敌后人民百姓之中敬呼着他的名字,无不亲切地称他——我们的管司令。直到今天一些耄耋老人回忆起当年,管司令那可亲可敬的音容笑貌就浮现在眼前,激起深深的怀念之情。他给予人民的,人民永远不会忘记,他为人民作出的贡献青史流芳。

管松涛,原名管之山,山东省巨野县邵官屯人。1902年10月出生在一个雇农家庭,家境饥寒交迫,房无一间,地无一垄,全家五口人靠父亲给地主扛活维持生活,终年食不果腹、衣不遮体。他8岁就给地主放猪。10岁时,贫困、病魔交加,使母亲过早地再开了人世,扔下他和两个弟弟。后来靠父亲当长工扛大活无法养活全

家,只好一边领着弟弟沿街乞讨,一边给地主打零工。16岁时,他又到一家姓赵的地主家扛活,一晃三年过去,结账时,地主只给了两吊钱。管松涛痛苦至极,将两吊钱交给父亲,两眼含泪,一句话也没说就离开了家。

1921年,性格刚毅的管松涛远走他乡,到天津谋生路,谁知天下老鸦一般黑,生活依然无着。正在茫然之际,东北军招兵,他毅然报名参军,从此,他开始了戎马生涯。1927年就当上连长。同年4月12日,蒋介石发动反革命政变,大肆逮捕和残酷屠杀中国共产党人,对此管松涛义愤填膺,竭尽所能,冒生命危险保护共产党人。济宁市共产党员刘山林逃出后,管松涛将其掩护起来当连队文书,他掩护其开展革命活动,为其提供活动费用。同时管松涛也从中间接受了党的教育,思想觉悟、阶级觉悟得到了很大的提高。1931年“九一八”事变后,东北军弃之东北奉命入关,沿途管松涛眼看着人民颠沛流

离,挣扎在死亡线上,恨自己纵有救国拯民之志,却鞭长莫及。正当中华民族处于危亡的紧要关头,中国共产党提出了抗日救国的正确主张,管松涛为之振奋,他看到中华民族的光明前途就在于中国共产党,只有加入中国共产党,自身的救国救民之志才能得以实现。于是在环境极其恶劣的情况下,千方百计地寻找党的地下组织,靠近组织,接受党的教育,积极为党工作。1933年春,管松涛进修于南京炮校。在校学习期间,依靠共产党的领导,广泛结交校友,宣传共产党的影响。炮校毕业后,他被分配到东北军第40军炮兵营当连长。1936年12月,他积极参加西安事变。为了防止国民党亲日派的进攻,他把炮兵连拉到渭南一带,将炮置于前沿阵地上,严阵以待,协同步兵一起,决心保卫全国人民切切的、关系到中华民族存亡的西安兵变。

战江苏、徐州一带对日作战。1937年冬,57军转移到山东滨海地区开展抗日斗争,1938年6月,在沂水县,经黄刚介绍,管松涛加入了中国共产党。

西安事变促成了全国的抗日民主统一战线,抗日烽火风起云涌。正当抗日捷报频传的时候,国民党制定了“溶共”“防共”“限共”“反共”“攘外必先安内”的反动政策。1939年底,在日本诱降、英美劝降之下,国民党顽固派武装挑衅升级,掀起了第一次反共高潮。阎锡山在山西进攻共产党领导的山西新军,摧残抗日民主政权,杀害大批共产党员和进步分子。包围陕甘宁边区的国民党军队袭击占边区属地宁县、镇原等五座县城,1940年初,国民党军队石友三部攻击冀鲁豫的八路军,朱怀冰的97军等部进攻八路军总部所在地太行地区。与此同时,管松涛所在部队东北军也逐渐放弃抗日立场,转而集中力量反共,激起了东北军的共产党人和思想进步官兵的强烈反抗。9月22日,管松涛所在部队东北军也逐渐放弃抗日立场,转而集中力量反共,激起了东北军的共产党人和思想进步官兵的强烈反抗。9月22日,管松涛所在部队东北军也逐渐放弃抗日立场,转而集中力量反共,激起了东北军的共产党人和思想进步官兵的强烈反抗。

1940年12月,蒋介石下达了剿灭新四军的密令,将新四军皖南部队“立即解决”。于是国民党第32集团军颁布“进剿”新四军计划,决定“以主力逐步构筑碉堡,稳扎稳打,摧毁皖南方面的新四军,务求彻底肃清之”。1941年1月,新四军北移时,突遭国民党军7个师8万余人的包围袭击,新四军除2000人突围外,其余大部分壮烈牺牲。军长叶挺被扣,副军长项英和参谋长周子昆

喜迎“二十大”·重温辽源党史